
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 7  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  29  สิงหาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
2.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
15.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
17.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
18.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
19.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
20.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
21.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
22.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
23.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
24.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
25.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
26.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
27.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
28.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
29.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
30.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
31.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
32.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
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เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1. แจงกำหนดวันแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ป พ.ศ. 2567 ต้ังแต  วันท่ี 
28  สิงหาคม  2566  ถึงวันท่ี 18 กันยายน  2566  เวลา 08.30 น. -19.30 
น. ณ หองรับรองสมาชิกสภา (หองประชุมเล็ก) 

1.2  เร่ืองการลาประชุม 
ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2540  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562 ตามมาตรา 11 สมาชิกภาพของสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัด ส้ินสุดลง เม่ือ (4) ขาดประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด 3 คร้ัง ติดตอกันโดยไมมีเหตุอันสมควร 

 และตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565  ขอ 25  วรรคสาม   

สมาชิกสภาทองถ่ินผูใดไมไดลงช่ือไว แตไดเขารวมประชุมถือวามาประชุม
สภาทองถ่ินคร้ังน้ัน  

สมาชิกสภาทองถ่ินผูใดท่ีมาลงช่ือไว แตไมไดเขารวมประชุมในท่ีประชุม
สภาทองถ่ินไมใหนับเปนองคประชุมสำหรับสมาชิกสภาทองถ่ินน้ัน และใหถือวา
ขาดประชุมสภาทองถ่ิน  แจงใหสมาชิกทุกทานถือปฏิบัติดวยนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่6 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  22  สิงหาคม   2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน คูสุลรัตน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ทานสมาชิกผู
ทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางเนาวรัตน  คูสกุลรัตน  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมือง เขต 3 คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 
6  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  22  สิงหาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
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รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  25  สิงหาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่6 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  22  สิงหาคม  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่6 ประจำป  2566 
    วันอังคารที ่ 22  สิงหาคม  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 

3.1  เรื่อง ขอทราบสถานการณจัดเก็บรายไดภาษีรถยนตและลอเลื่อน                                 
ป พ.ศ. 2566 ของสำนักงานขนสงจังหวัดกาฬสินธุ 
นายปราการ  อุตสาห ผูสอบถาม  

เร่ืองน้ีสำนักงานขนสงจังหวัดกาฬสินธุ ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานปราการ อุตสาห มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 
 

นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกคณะผูบริหาร หัวหนา
สวนราชการ ทุกทาน ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ 
ตามท่ีกระผมไดย่ืนแบบสอบถามไปถึงขนสงจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงจะพูดกันงาย  ๆก็
ถือวา ผูท่ีนำรายไดหลักในการจัดเก็บภาษีลอเล่ือนนะครับภาษีรถยนตภาษีลอเล่ือน
นะครับ ก็ไดสอบถามไปเพ่ือใหส้ินความสงสัย ทานประธานท่ีเคารพครับ แตกอน 
ตองไปตามกัน ไปตามถึงกรุงเทพฯ แตทุกวันน้ีมันลิงคกันหมดนะครับ ทานก็ตอบ
เปนหนังสือมาวันน้ีผมจะไดนำเรียนช้ีแจง ตอสภาอันทรงเกียรติ แหงน้ีวาท่ีถามไป
น้ันขอ 1 บอกวาการจัดเก็บภาษีรถยนต ภาษีลอเล่ือนป 2566 มีรายไดหรือ
เพ่ิมข้ึนก่ีมากนอยเพียงใดนะครับท่ี 2 หลังจากท่ีขนสงนะครับ คณะกรรมการขนสง
ทางบกและสำนักงานตำรวจแหงชาติไดเช่ือมตอกันนะครับไดเช่ือมตอได และ
เช่ือมตอกันแลวสงผลตอการจัดเก็บภาษีรายไดเพ่ิมข้ึนมากนอยอันท่ี 3 นะครับมี
ปญหาอุปสรรคอยางไรบาง ในการจัดเก็บรายไดทานก็ไดตอบมานะครับ ขอ 1 
ทานตอบมาวา การจัดเก็บภาษีในป 2566 ต้ังแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2565            
ถึงวันท่ี 31 กรกฎาคม 2566 นะครับ  จัดเก็บภาษีรถยนตไดจำนวน 
189,729,023.44 บาท  เม่ือเปรียบเทียบกับการจัดเก็บภาษีในชวงเวลา
เดียวกันของปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ต้ังแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2564 ถึงวันท่ี   
31 กรกฎาคม 2565  ในระยะเวลาเดียวกันนะครับ เงินภาษีจัดไดเพ่ิมข้ึน 
3,051,557.89 บาท ก็เทากับวาในระหวางการเคลียรลิงค ระหวางสำนักงาน
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ตำรวจแหงชาตินะครับ และขนสงแตละจังหวัดท่ีจะมีใบส่ังใบอะไรท่ีตองใหไปเสีย
ภาษีอยางไดผลดีย่ิงข้ึนนะครับ  ปน้ีก็เพ่ิมข้ึนมา 3 ลาน ทานประธานท่ีเคารพครับ
อยากจะต้ังขอสังเกตวา ในเดือนหน่ึง  ๆ ท่ีมาน้ีได 10 เดือน กรกฎาคม สิงหาคม 
กันยายน 2 เดือน น้ียังไมไดเก็บนะครับ ตองกราบเรียนตอสภาแหงน้ีวา เหลืออีก 
2 เดือนท่ียังไมไดจัดเก็บน้ี ก็คงจะมีอีก 20 ลาน นะครับเพราะวาเดือนหน่ึงไม
นาจะต่ำกวา 12 ลานนะครับ ก็ตองขอขอบคุณนะครับทานอุทัย แกวกลา ทาน
แนะนำวาใหสอบถามดูหนอย ขอประทานโทษท่ีเอยนาม ก็นำเรียนใหประธานสภา 
ใหสภาทรงเกียรติแหงน้ีไดรับทราบนะครับ ก็ตองขอขอบคุณนะครับทานประธาน
ผานไปยังคณะทานผูบริหารท่ีไดใสใจติดตอกับขนสงนะครับทานขนสงจังหวัด
กาฬสินธุมาแลวโอกาสน้ีดวยนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ท่ีเขตหวยเม็ก  
(นายเสนีย เอกบุตร) ทานปราการ อุตสาห สอบถามไปยังขนสง ทานตอบมาเปนหนังสือนะครับ ถามี

อะไรเพ่ิมเติม ในการท่ีทานสอบถามไปนะครับ จะใหสำนักงานเลขานุการของเรา
ทำหนังสือไปยังขนสงอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
โดยสภาก็ตองขอขอบคุณทานอีกคร้ังหน่ึง ครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

4.1 เรื่อง ขออนุมตัิแกไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง          
คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 2 รายการ เปนเงิน 998,000.- บาท           
(เกาแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินพ.ศ. 2563 ขอ 29  การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ 
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
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เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เก่ียวกับญัตติท่ีทานนายกเสนอ
(นายเสนีย  เอกบตุร)  หรือไมนะครับ เชิญครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุม ถาไมมีนะครับ 
 ผมจะใหทานเลขานุการตรวจนับองคประชุมนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองค

ประชุมครับเชิญครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นายสุนันท โคตะวินนท)  น้ีพรอมทานประธานดวยนะครับ 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   24 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มสีมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  23  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

4.2 เรื่อง ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
     
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสนิธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ 
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองสาธารณสุข แผนงานสาธารณสุข งาน
บริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑ
วิทยาศาสตร หรือการแพทย จำนวน 2 รายการ รวมเปนเงิน 425,000.- บาท   
(ส่ีแสนสองหม่ืนหาพันบาทถวน)  ตามรายละเอียดแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินพ.ศ. 2563 ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ โอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับหรือไมครับ  เก่ียวกับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุม

นะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ   
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม
(นายสุนันท โคตะวินนท)  รวมทานประธานดวยนะครับ 24  ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ 24 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ                                  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

-  มสีมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  23  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมนีะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ ซึ่งวันนี้ทาน

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดนั่งประชุมกับพวกเราดวยครับ 
เชิญครับ เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ  

 
นายปราการ อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายก ทานคณะผูบริหาร  

ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก วันน้ีตองกราบเรียนทานประธานดวยหัวใจ วันน้ี
ขอเร่ืองเดียว เร่ืองท่ีเก่ียวกับชีวิต ของพ่ีนองชาวหวยเม็ก ทำไมผมถึงเร่ิมตนอยางน้ี
ครับทานประธาน ทานประธานท่ีเคารพครับ วันกอนผมไดไปเย่ียมโรงพยาบาล
หนองกุงศรี เขต ของทานสมาชิกผูทรงเกียรติท้ัง 2 ทาน ดวยเหตุวาผูปวยท่ีฟอกไต
ของอำเภอหวยเม็ก ผมอยากรูวาขอเท็จจริงคืออะไร ทางสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี
คอยรับรูเอาไว โดยเฉพาะทานนายก ผมไปท้ังไลฟสดท้ังอะไรก็ไมมีเสียงตอบจาก
อะไรท้ังน้ัน ตัวผมเองก็ไมอยากจะรองเรียนถาไมจำเปนผมไมทำครับ โดยนิสัยไม
ทำ ถาบอกกันกอนบอก หน่ึงสองสาม ไมฟง ผมเอา ทานประธานผมเปนคนมี
เหตุผลพอ ทุกวันน้ีผมก็ 61 ปแลว คนฟอกไต พ่ีนองชาวอำเภอหวยเม็ก ไปฟอกไต
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ท่ี ไปฝากผี ฝากไข ไวกับโรงพยาบาลหนองกุงศรี 40 ราย ทานประธาน และไป
ฝากผี ฝากไข ฟอกไต สัปดาหละ 2 คร้ัง อยูท่ีโรงพยาบาลเชียงยืน อีก 63 ราย 
คนหวยเม็กนะครับ ไมรวมยางตลาดนะครับ ท่ีมายางตลาด และท่ีทาคันโท     
ครับ เปนรอยครับทานประธานครับ เพราะอะไรผมถึงพูดประเด็นน้ีเพ่ือฝากทาน
ประธาน ใหผานไปยังทานนายกคนอำเภอหวยเม็กเปนรอยครับท่ียังฟอกไตอยู
เด๋ียวน้ี สัปดาหละ 2 คร้ัง ในอาคารท่ีสรางโรงพยาบาล หรือศูนยฟอกไตแหง
โรงพยาบาลหวยเม็ก พวกผมทอดผาปาไปเม่ือป 2562 มุงหวังก็คืออาคารท่ีฟอก
ไต ต้ังแต 62 นะครับ ทอดผาปารวมกันได 5 ลาน ไมใชนอยทานประธาน สราง
เด๋ียวน้ียังไมเสร็จ ถามวาความผิดความบกพรองมันอยูท่ีไหนผมก็พยายามสอบถาม
ขอมูลดูแลว วาเงิน ไดจัดซ้ือจัดจาง ผูรับจางท้ิงงาน เพราะอะไรถึงท้ิงงานทำ
พ้ืนฐานไปแลว ในฐานลาง พอเบิกเงินไปแลว 6 แสน รอบท่ี 2 กอผนัง กอเสา 
ไมไดมาตรฐานครับทานประธาน คณะกรรมการไมสามารถตรวจรับได มันก็เลย
คางอยูตรงน้ันครับ ป 62 63 64 65 66 ผมพ่ึงรูเร่ือง เม่ือเดือนท่ีแลว ทาน
ประธาน เพ่ิงรูเร่ืองพูดแบบน้ีผมไมไหว ก็เลยเขาไปถามดูวาเงินท่ีเหลืออยูมันไปไหน 
คาจัดซ้ือจัดจาง 3 ลานกวาบาท ทำศูนยฟอกไต นะครับมีเตียงฟอกไตอยู 16 
เตียงนะครับ ตามแบบแปลน ครับ 16 เตียง เงินไปอยูท่ีจังหวัดครับทานประธาน
ครับ สสจ. ครับ เงินท่ีเหลืออยูไปอยูท่ี สสจ. ครับ ผมก็เลยมีความมุงหวังวา ในการ
ทำหนาท่ีในสภาตรงน้ี อยากจะผานทานประธานสภา ฝากทานนายก คือผูวาคือ
ทานผูมีอำนาจเต็ม ส่ัง สสจ. ใหต้ังคณะกรรมการ มาดูแลตรงน้ีเพ่ือดำเนินการ
จัดซ้ือจัดจางตอไป ใหแลวเสร็จภายในส้ินปน้ี ทานประธานแลวคนของอำเภอหวย
เม็กก็จะไดฟอกไต กลับมาจากหนองกุงศรี ใหคนหนองกุงศรี ไดฟอกไต 40 คน 
จากอำเภอเชียงยืนท่ีเขาเต็มอยูแลว เขาไมสามารถท่ีจะรองรับคนไขของเขาได ก็จะ
กลับมาหวยเม็ก จากอำเภอยางตลาดก็จะอยูก็จะไดกลับมาหวยเม็ก จากอำเภอทา
คันโทก็จะไดกับมาหวยเม็ก ทำแค 4 เดือนครับ แบบแปลนตรงน้ีจบครับ ฉะน้ัน   
ผูมีอำนาจสูงสุดก็คือผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ แลวก็ สสจ. นะครับ ก็ฝากทาน
ประธานไปยังทานนายก เพราะวามันเปนเร่ืองของชีวิตนะครับ ถาเกิดวาในการ
กอสรางต้ังคณะกรรมการข้ึนมาเรียบรอยแลว เงินมันยังไมพอ ยังไงก็ตองฝากทาน
ประธานผานไปยังทานนายกเพราะวามันท้ังอำเภอครับ รอยกวาคน อยางไรก็ฝาก
เอาไว เพราะวาทานนายกทานก็มีนโยบายท่ีจะดูแลสุขภาพ คุณภาพของชีวิต ทำ
เพ่ือพ่ีนองประชาชนอยูแลว จังหวัดกาฬสินธุ ขาดอำเภอเดียวครับ อำเภอหวยเม็ก
ยังไมมีศูนยฟอกไตนะครับท้ัง  ๆท่ีมีเงินอยูแลวนะครับแลวก็คนไขเด๋ียวน้ีหาท่ีฟอก
ไมเจอนะครับ ก็ฝากเอาไวเร่ืองเดียวครับทานประธานครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
นายเสนีย  เอกบุตร  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ  เชิญทานดาบตำรวจวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

จากนาคูครับเชิญครับ  
 
 
 



 9 

ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ครับท่ีประธานท่ีเคารพ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   
ตองขอขอบคุณทานปราการท่ีมาพูดเก่ียวกับเร่ืองโรคไตนะครับ  ผมคิดวาเปนแค
คนนาคูไมใชหวยเม็กก็เปนเหมือนกันนะครับเก่ียวโรคไต  ผมก็ไดไปสอบถามตลอด
คืออยางวาคุณหมอก็ตอบวาถึงเราจะมีเคร่ืองฟอกไตเปนรอยเคร่ืองแตไมมีผู
ควบคุมดูแลก็ไมมีความหมาย  เขาวาถาพูดภาษาโรงพยาบาลเขาบอกวาผูชำนาญ
พิเศษผูควบคุมการฟอกไตนะครับผมก็ออทันทีท่ีนาคูก็มีหลายเคร่ืองนะครับ  มีผู
บริจาคมาถือวาและนาคูน่ีก็มีโรงพยาบาลท่ีวาพัฒนาไปไกลมากไวดวยมีแตคนใจ
บุญบริจาคปละหลายสิบลานหลายสามสิบลานสรางโรงพยาบาลนะครับแมแต
นายกก็ยังใจบุญนะครับบริจาคลานจอดรถดวยก็ถือ  บุญกุศลนะครับนายกครับ
ชาวบานพอใจมากนะครับความสวยก็เพ่ิมข้ึนนะครับ  ครับแลวก็อีกอยางหน่ึงนะ
ครับทานประธานครับแตกอนทานนายกเราดูแลพ่ีนองประชาชนเก่ียวกับศูนยโฮม
สุขนะครับ  ทุกคนในอำเภอจังหวัดกาฬสินธุก็รูจักนายกเร่ืองศูนยโฮมสุขนะครับ
ทานเอาใจใสมากชาวบานรพ.สต.ตาง เๆขาจะเรียนถามวาทานสจ.เก่ียวกับศูนยโฮม
สุขของเราทำยังไงคนปวยเราเยอะผมไปงานศพทุกวันน้ีเห็นต้ังแตแปดสิบหาข้ึนไป
นะครับลวน เๆลยครับถึงเกาสิบเอ็ดเกาสิบสามไปทุกวัน วันละสองสามศพก็มี
ปญหาอยูครับเร่ืองน้ีนะครับก็จะคุยเร่ืองน้ีอยู  แตวาท่ีสำคัญคนปวยมันเยอะ
โดยเฉพาะของผมแลวติดชาวเขายาฆาหญาเยอะนะครับติดเตียงเยอะติดเช้ือเยอะ
ตายในกระแสเลือดก็เยอะทุกวันน้ีนะครับ  ผมก็ยอมรับอยูวาคนท่ีใชยาฆาหญาน้ีก็
เปนสวนหน่ึงก็ทำใหเกิดติดเช้ือในกระแสเลือดนะครับเปนแผลเปนไรก็ไมรูจะทำ
ยังไงปะกอบอาชีพแตละคนคาแรงก็แพงก็ประหยัดรายจายฉีดยาฆาหญาอยางเดียว
แตบังเอิญวาทำบนเขาน้ำบนเขาก็ไหลลงมาขางลางท่ีราบนะครับน้ำตองไหลจากสูง
ลงท่ีต่ำแลวอยูขางลางก็รับกรรมไปนะครับหลาย ๆอยางนะครับ  อยางวัวควายก็
ตายเยอะวัวกินยาฆาหญาไมเวนแตละวันน้ีแหละครับเปนปญหาแตวาอยากเรียน
ถามทานนายกวาจากโรงพยาบาล  51  แหง  รพ.สต.  51  แหง มาอยูกับเราแลว
เหนือน้ันท้ังนายกยังดูแลตอไหมครับเร่ืองน้ีนะครับ  ผมวาถาทานนายกทำตอก็เปน
บุญกุศลตอพ่ีนองนะครับแตละเขตพ้ืนท่ี  อีกประการหน่ึงครับทานประธานครับเรา
อยูดวยกันมาก็หลายป  ต้ังแตป  47  มา  ผมอยากเห็นทานนายกไปประชุมสัญจร
แตละอำเภอนะครับไปคร่ึงวันหรือไปก่ีช่ัวโมงก็ไดไปพบปะทานนายกทาน
นายอำเภอคุยกันเก่ียวกับแนวทางปฏิบัติความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในแต
ละพ้ืนท่ีไมเหมือนกันนะครับนายกก็จะสบายใจหรือรูขอเท็จจริงจะไวข้ึนเร็วข้ึนนะ
ครับวาอปท.น้ัน อปท.น้ีเดือดรอนอะไร  เขตน้ันเขตน้ีเราก็จะไดเร็วข้ึนและจด
ขอมูลไวทันก็ดีก็จะไดไวครับทานนายกครับ  ตรงน้ีนะครับผมวานาจะไปสัญจรไมก่ี
เขตนะครับวันหน่ึงไปเขต 1 อาทิตยหน่ึงไป 2 เขต ก็ไดครับทานนายกครับ  ก็เปน
แนวทางท่ีวาบูรณาการเขาหากันเพ่ือการแนวทางแตละพ้ืนท่ีไมเหมือนกันนะครับท่ี
บนท่ีลางท่ีกลางเหมือนกันท่ีลางน้ำทวม  ขางบนอดน้ำไมมีน้ำแกยังไงใหมันถูกตาม
จุดไมตองเสียเงินใหมันคุมเงินภาษีของพ่ีนองประชาชนนะครับ  เผ่ือวาทานนายกก็
คงจะเก็บไปคิดนิดนึงครับขอบคุณมากครับทานนายกครับ   
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ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร  อภิปรายหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกสภาจากกมลาไสยนะครับ   

ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับเชิญครับ   
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับทานประธานท่ีเคารพ  ทานฝายบริหารหัวหนาสวนและทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  จากเขต 
1 อำเภอกมลาไสย  อยากจะขอกราบเรียนทานปราการท่ีตองเอยนามครับ  ใน
ศูนยฟอกไตน้ันท่ีอำเภอกมลาไสยนะครับก็อยากจะขอฝากบอกวามีศูนยฟอกไต
ของเอกชนอยูท่ี 1 อยูตรงเย้ืองๆกับวัดบานน้ำจ้ันแลวก็โรงพยาบาลของอำเภอ
กมลาไสยถาเผ่ือวาจะใชบริการยังไงแลวขอเรียนเชิญทานไปไดเลยนะครับตรงน้ัน
เหมาะมากครับและก็วางมีใหบริการตลอด  24  ช่ัวโมงครับ   
ขอฝากทานปราการดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร  อภิปรายหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกสภาจากนามนนะครับ   

ทานประหยัด  พานิชยดี  นะครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ผมประหยัด  พานิชยดี  สมาชิกสภาจาก 

อำเภอนามน  ในระเบียบวาระอ่ืน เๆร่ืองท่ี  5  นะครับ  เร่ืองอ่ืน ๆกอนอ่ืนก็ตอง
ขอขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับพ่ีนองประชาชน
ฝากความขอบคุณมาในสัปดาหท่ีผานมาทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดมอบหมายภารกิจใหกองชางนำกองชางออกไปเปาบอบาดาลใหพ่ีนอง
ในพ้ืนท่ีเทศบาลตำบลนามนกับเทศบาลตำบลสงเปลือยเพ่ือแกปญหาความ
เดือดรอนในเร่ืองของน้ำอุปโภคบริโภคก็ตองขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด มา ณ โอกาสน้ี  เร่ืองท่ี 2 นะครับก็อยากจะขอบคุณเหมือนกันเม่ือเชาน้ีนะ
ครับฝนก็ตกฟาก็รองเหมือนกันนะครับทานนายกยังใหเกียรติพ่ีนองชาวอำเภอนา
มนท้ังอำเภอไดจัดกิจกรรมทอดเทียนโฮม วัดอโศการามอำเภอนามนนะครับเม่ือ
เชาน้ีก็เปนพ่ีนองมาตอนรับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมากมาย
พอสมควรนะครับในสวนหน่ึงน้ันก็เปนงบประมาณจากองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราท่ีจัดสรรลงไปนะครับ  นอกจากน้ันหลังจากภารกิจท่ีทานไดไปเปน
ประธานการจัดกิจกรรมทอดเทียนโฮมแลวทานยังอุตสาหไปเย่ียมพ่ีนองในพ้ืนท่ี
ตำบลนามนท่ีประสบอัคคีภัยโดยใชงบประมาณสวนตัวของทานเองไดไปเย่ียมไปให
กำลังใจกับพ่ีนองท่ีประสบอัคคีภัยท่ีเทศบาลนามนตองขอกราบขอบพระคุณมา ณ 
โอกาสน้ีขอบคุณมากครับ   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร  อภิปรายหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกครับเชิญครับ   

ถาไมมีนะครับทานนายกเฉลิมขวัญนะครับมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับเชิญทาน
นายกครับเชิญครับ  
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทาน 
( นายก อบจ.กส. )  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน นะคะ   

สวนในเร่ืองระเบียบวาระอ่ืน ๆนะคะก็จะมีอยู 2-3 ประเด็น  ก็ขออนุญาตตอบ  
ในภาพรวมไปเลยแลวกันนะคะวาในสวนท่ีทานสมาชิกไดสอบถามเร่ืองของปญหา
เร่ืองของผูปวยฟอกไตแลวอาจจะแออัดในเร่ืองสถานท่ีอันน้ีอาจจะตองใหทานได
เขียนเปนขอสอบถามมานะคะเพราะวาในการท่ีทานไดนำเรียนผานประธานสภา
มายังอบจ.กาฬสินธุแลวน้ันเราก็ตองมีขอมูลท่ีจะตองไดมาตรวจสอบวาเราจะให
ทางผูท่ีเก่ียวของดำเนินการอยางไรบางแตวาเบ้ืองตนปกติแลวถาเปนงบประมาณ
ประจำปงบประมาณของสวนราชการนะคะ  ถาในกรณีผูรับจางดำเนินการไมแลว
เสร็จตามรูปแบบคุณลักษณะตามท่ีสัญญาเราก็จะไมตรวจรับพอเราไมตรวจรับแลว
เขาก็จะเปนกรณีท่ีเปนผูท้ิงงานแลวก็ตองไปเรียกคาชดเชยชดใชจากหางท่ีเปนผู
คูสัญญาสวนงบประมาณสวนอ่ืนเราก็ตองมาดำเนินการในการประมาณการหาผูรับ
จางใหมมาดำเนินการแตน้ีมันเปนในสวนของสำนักงานสาธารณสุขนะคะเพราะวา
ทานบอกวาเปนงบประมาณจากสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดซ่ึงนาจะหลายป
เพราะฉะน้ันก็ไมแนใจวาการกันเงินตาง เๆงินจะยังอยูหรือเปลาหรือไมมีเงินในการ
ดำเนินการตัวน้ีก็อยากจะใหทานไดเขียนเปนในสวนขอสอบถามเพ่ือเราจะได
สอบถามในสวนท่ีเก่ียวของผานกลไกของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงเราก็
สามารถสอบถามไดในหลายๆประเด็นนะคะก็ขออนุญาตเรียนผานไปทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะ  แลวก็ในกรณีศูนยฟอกไตเปนแนวทางท่ี
ตอนน้ีตัวดิฉันเองก็ไดกำลังศึกษาอยูวาของอบจ.จะเปนศูนยฟอกไตรพ.สต.ของ
อบจ.อาจจะเปนโหนดสวนไหนสวนหน่ึงข้ึนมา  ถาในกรณีท้ัง 18 อำเภอคุยกันกับ
ทางสำนักงานสาธารณสุขไดรับคำตอบวาอยางน้ันอยางน้ีคะทานสมาชิกวาศูนย
ฟอกไตเราน้ีเพียงพอกับผูปวยฟอกไตเพราะตอนแรกคิดวาจะทำในเร่ืองของศูนย
ฟอกไตอยูในรพ.สต.ท่ีถายโอน 51 แหงแตเราจะเลือกในสวนท่ีมีจำนวนผูฟอกไต
จำนวนเยอะแลวขาดแคลนก็จะเปนโหนดของอบจ.เขาไปดำเนินการ แตพอดีไดรับ
การประสานจากสสจ.ต้ังแตการประชุมกสพ.เปนคณะกรรมการสุขภาพระดับ
จังหวัดนะคะก็ไดใหขอมูลวาศูนยฟอกไตมีเพียงพอแลวยังไมอยากใหแนะนำให
ดำเนินการเน่ืองจากจะเหมือนท่ีทานขออนุญาตเอยนามทานวิรมณศักด์ิวาบางคร้ัง
มีเคร่ืองแตไมมีคนผูเช่ียวชาญแลวก็ควบคุมโดยระบบของเขาก็จะไมผานในการ
ตรวจประเมินคุณภาพในการใหบริการเหมือนเดิมนะคะ และตอนน้ีเราจะเห็นศูนย
เอกชนมาต้ังศูนยฟอกไตของพวกเราหลายท่ีนะคะ  ก็คงจะขออนุญาตนำเรียนผาน
ทานสมาชิกเร่ืองศูนยฟอกไตไวเบ้ืองตนวาคงจะตองศึกษาแนวทางเพราะวาเราก็
ตระหนักดีอยูวาหากเปนคนไขท่ีจำนวนมากของจังหวัดกาฬสินธุ  ภารกิจหรืออบจ.
จะไปหนุนเสริมไดอยางไรบางเราก็ยินดีคงตองมาเรียนผานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดในการสนับสนุนงบประมาณตอไปนะคะ  สวนท่ี 2 ก็คือในเร่ืองของศูนย
โฮมสุขนะคะศูนยโฮมสุขเราจะดำเนินการในป 67  51 ศูนย ท้ังหมดเฉพาะ 51  
ท่ีถายโอนรพ.สต.มาอยูกับอบจ.แตถามวาท่ีเหลือเราทำผานกระบวนการไหนกอน
หนาน้ีเราผานกองทุนระดับจังหวัดซ่ึงเราไดสมทบงบประมาณปละ 5 ลานแลวก็
ดำเนินการท้ังจังหวัดไดคะแตตอนน้ีเม่ือเราไมไดสมทบงบประมาณกองทุนระดับ
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จังหวัดแลวเราก็ไมไดดำเนินการภารกิจของกองทุนระดับจังหวัดเราจะดำเนิน   
การเองส่ิงท่ีเราดำเนินการไดก็คือดำเนินการผาน รพ.สต. ท่ีอยูในสังกัดเราเหมือน
โรงเรียนท่ีอยูในสังกัดเรานะคะ  ดังน้ันในเฟสแรกดิฉันขออนุญาตนำเรียนวาศูนย
โฮมสุขจะเกิดข้ึนแนนอนในป 67 และภายใตกิจกรรมของศูนยโฮมสุขก็จะมีในหมอ
โฮมสุขเดิมท่ีเคยดำเนินการนะคะปรับสภาพบานใหกับคนพิการผูปวยผูสูงอายุ   
นะคะเรามีปรับสภาพบาน 40,000 บาทตอหลังคาแลวก็มีสรางบานใหมไมเกิน 
150,000 บาท  ซ่ึงจะดำเนินการไปในป 67 จะตองไดผานทานสมาชิกในการ
ตรวจสอบรับรองขอมูลในชุดน้ีข้ึนมาดวยเชนเดียวกันแลวเราจะมีศูนยท่ีอนุมัติไป
เม่ือวาระท่ีผานมานะคะญัตติท่ีไดเสนอขออนุมัติโอนงบประมาณไปทานจะเห็นวา
เราจะมีอุปกรณท่ีจะเปนโหนดของการยืมอุปกรณดวยกัน  5  โซนดวยกันตอนน้ี
เราแบงการดำเนินงาน 51 แหงแบงเปน 5 โซนคะเราก็จัดสรรงบประมาณ
บางสวนเพ่ือท่ีจะไปเสริมใหเร่ืองของเตียงหรือวามีเคร่ืองฟอกออกซิเจนตาง  ๆให
เพียงพอแลวก็ใหเปนการยืมอุปกรณเคร่ืองชวยคนพิการรวมกันนะคะ  ดังน้ันป  
67  ศูนยโฮมสุขจะขออนุญาตเร่ิมตนท่ี  51  รพ.สต.ท่ีถายโอนสวนกระบวนการ
อ่ืน ๆของรพ.สต.ท่ียังไมไดถายโอนเราตองมองบทบาทท่ีท่ีเราจะไปดำเนินการนะ
คะวางบประมาณเราเพียงพอหรือไมพอเรารับในเร่ืองของ 51 แหงมางบประมาณ
ของเราก็คอนขางจะตองรัดกุม ในการพิจารณางบประมาณอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  สวน
การประชุมสัญจรท่ีทานไดนำเสนอในวาระอ่ืน  ๆก็จะเปนโครงการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุพบปะประชาชนก็คืออบจ.เคล่ือนท่ีก็มีแพลนท่ีจะลงไปในทุก
อำเภอก็นาจะเร่ิมตนไดในป 2567 เชนเดียวกันก็จะเปนการลงไปอบจ.พบปะ
ประชาชนเคร่ืองมือเคร่ืองจักรอบจ.ไปลงไปนะคะ เคร่ืองเจาะบอบาดาลวันน้ันไป
รถเกรดไปอุปกรณตางๆท่ีเรามีเราก็ตองลงไปในวันน้ันอันน้ันก็จะเปนบทบาทของ
เราลงไปใกลชิดกับประชาชนแลวก็รับฟงปญหากับพ่ีนองประชาชนโดยตรงเพราะ
ตรงๆก็ตอนน้ีเราออกไปกับจังหวัดเคล่ือนท่ีก็คือโครงการพอ.สว  สวนมากพอ
ประชุมรับทราบขอมูลและปญหาในพ้ืนท่ีโจทยทุกโจทยก็มุงตรงมาอบจ.หมดเลยคะ
โครงการแกไขปญหาโครงการเดือดรอนตาง  ๆก็เลยมีแนวทางท่ีจะดำเนินการนะ
คะแตหวงระยะเวลาป 66 ท่ีผานมาดูระยะเวลาแลวมันไมสามารถไปไดทุกอำเภอ
ก็เลยจะขออนุญาตไดเร่ิมตนในป 67 เพ่ือท่ีดำเนินการเร่ืองของอบจ.สัญจรนะคะ  
ในการท่ีจะลงไปรับฟงปญหารวมกันกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราคะ  ก็ขออนุญาตเรียนผานทางทานประธานสภาไปยังทานสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ  ขอบคุณคะ   

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกสภาไดทราบนะครับ   
นายเสนีย  เอกบุตร  ทานปราการมีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานปราการท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็ก ตองกราบเรียนทานประธานไปยังทานนายกวาศูนยฟอกไตอาจจะมี
ความเขาใจคลาดเคล่ือนท่ีผมไดเรียนช้ีแจงทานนายกก็อยากจะใหทำเปนหนังสือ
อันน้ีก็ยินดีครับเปนแบบสอบถามแลวก็วารายละเอียดไปอันน้ียินดีนะครับแตวาใน
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ส่ิงท่ีจะไมเขาใจตรงกันเลยก็คือวาเงินท่ีจางศูนยฟอกไตของโรงพยาบาลหวยเม็ก
ไมใชสวนของราชการเปนเงินจากการทอดผาปาทุกสารทิศพอแมครูบาอาจารยเขา
ก็มารวมกันชวยกัน 5 ลานแลวจัดซ้ือจัดจางไป 3 ลาน 5 พอมันไปไมไหวเงินสวน
น้ีถูกโอนมาไวท่ีสสจ.ครับไมยอมปลอยออกไปนะครับผมก็จะย่ืนเต็มนะครับย่ืน
แบบสอบถามดวยรายละเอียดท้ังหมดดวยก็ใหเขาใจตรงกันครับคือเด๋ียวน้ีสรางได
ครับมันเปนเงินของผาปาครับไมใชเงินสวนกลางไมใชเงินของราชการครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานปราการทำแบบสอบถามมาไดเลยนะครับทางสภาจะไดนำเรียนทานนายก 
นายเสนีย  เอกบุตร  อีกคร้ังหน่ึงเพ่ือจะดำเนินการตอไปนะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิก 

ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทานสมาชิก  
นะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับวันน้ีไดประชุมมาก็เวลาพอสมควรแลวนะครับ  
ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 8 ประจำป 2566  
เปนวันอังคารท่ี 5 กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  วันน้ีเลิกประชุมครับ   

 
 

เลิกการประชุม    14.30  น. 
 


